

## Краеведческая дидактическая игра «Мой Пермский край: маршрут путешественника»



Игра – это универсальный инструмент, который может использовать в своей работе учитель и классный руководитель. Игра позволяет выявить стиль взаимодействия между обучающимися и родителями, оценить поведение, выявить проблемные моменты.

В дидактической игре присутствует строго определенная задача (цель). В ходе игры участники развивают мышление, умение анализировать и сопоставлять части, упражняют память. Важен не только конечный результат игры, но и его ход. С точки зрения учителя важно наблюдать за тем, как участники игры общаются между собой, соблюдают правила, выполняют определенные роли.

Данная игра предназначена для обучающихся 5-11 класса, родителей, учителей и смешанных команд. При необходимости, можно устраивать чемпионаты знатоков Пермского края как на параллель обучающихся, так и на родительских конференциях.

Игра может стать подготовительным этапом для планирования путешествия по городам Пермского края, который может закончиться составлением маршрута и специальными заданиями (Бинго), которые необходимо выполнить в каждом городе.

## ГОРОДСКОЕ БИНГО ПУТЕШЕСТВЕННИКА

2



Найти самую длинную улицу и пройти по ней от начала и до конца.



Найти самую необычную скульптуру/памятник и узнать её (его) историю.



Открыть сезон вер...



Попасть на городское фестивал... или выставку, сделать с ней (о ней) пост.



Добавить в свой гардероб вещь в цветах, которые есть на гербе города.



Данная игра состоит из «портрета» города, названия, описания города, герба, описания герба и различных предметов, характеризующих данный город.

Правила игры:

1. Внимательно рассмотрите «портрет» города, обратите внимание на детали.
2. Подберите описание данного города и его название.
3. Прочитайте описание герба, будьте внимательны и подберите изображение герба (оно соответствует описанию).
4. Соотнесите предметы, связанные с городом с «портретом» города, названием, гербом и их описанием.
5. Подумайте и определите, в какой город вам хочется посетить.
6. Составьте городское бинго и вперед! Путешествие ждет!

На основе игры можно провести событие с родителями и детьми, разрабатывая игру самостоятельно.

Березники



Соликамск



Чайковский



Кунгур



Лысьва



Косово



Добрянка



Кудымкар



Губаха



Нытва



Красновишерск



Чердынь



Пермь



Усолье



Оса



Гремячинск





Официально город образовался в 1932 году, однако поселения на его месте существуют очень давно. Поселения на территории современного города появились благодаря калийно-магниевым соляным отложениям Пермского периода.

Город стал центром химической промышленности, производящим удобрения для всей страны.

После войны город продолжал развиваться в том же направлении. К настоящему времени от старинного живописного городка осталось мало — город выглядит как производственный центр второй половины XX века.

Берёза — символ этого города, не менее важный, чем кристаллы калиевой соли. Многие берёзы, который находится в этом городе, оформлен в виде крестьянской избы, в которой можно посмотреть на внутреннее убранство (сени, спальню, кухню) и ознакомиться с экспозицией, собранной из утвари и реликвий, собранных жителями города и имеющих отношение к калиевому солю.

Источник: <https://permyachnaya-berezniki.ru/>

История города, расположенного на одноименной реке в Пермском крае - начинается в середине XVII века. Большую роль в истории города знаменитые промышленные династии Строгановых, Шаховских и Шуваловых. Родовой герб семьи Шуваловых — скачущий единорог, который, в знак качества выпускаемой продукции, стал изображаться на упаковке изделий. Одно предприятие города использует такое клеймо до сих пор. Красивой и полезной частью истории города стала известная эмалированная посуда. Выпуск был начат в 1913 году, ее отправляли в подарок, выставки, фестивали, дарили почетным гостям. Из нескольких городских музеев следует отметить наиболее интересные и необычные. Это Музей каски и Музей эмалированной посуды. А ещё, этот город - родина композитора Евгения Крылатова. Он родился в дома по ул. Ленинской.

Источник: <https://fb.ru/article/454221/lyisva-iskusstvo-goda-dostoprimechatelnosti-i-foto?ysclid=lfmshdp2301>

Это приятный город с добрыми и гостеприимными людьми и развитой культурой. Слово, обозначающее название этого города, впервые употребился в летописи временных лет в 1113 году. Временное название и статус города он получил по указу Екатерины II. Город стал прообразом города Березина в знаменитом романе Бориса Пастернака «Доктор Живаго». Здесь производят артиллерийские системы, самолётные двигатели и газосварочные установки, нефтепромысловое и горно-шахтное оборудование, электрические и бензомоторные пилы, аппаратура связи, дорожно-строительная техника, речные суда, электроинструменты, велосипеды.

Гордость города - это балет.

Символ города - самый почитаемый зверь в сознании древнего народа, сложившего о нем много сказок и песен, легенд и преданий. Его клыки и когти охотники носили как амулеты, а лапы, прибитые к стенам, по мнению хозяев, оберегали от всех бед и невзгод.

Автор текста: Павел Распопов.

Город был основан в 1648 году как острог близ местонахождения Кунгур в реку Ирень, в 20 км к юго-западу от современного города. В 1781 году город получил статус города. Там же здесь проходили крупные ярмарки. В нем жили многие известные люди: путешественник и мореплаватель Витус Беринг, писатель А.Н. Радищев, император Александр I и Александр II, первая российская женщина-офицер Н.А. Суворова, изобретатель радио А.С. Попов, метеоролог Е.С. Федоров, полководец Г.К. Жуков.

Город широко известен своей ледяной пещерой и фестивалем воздухоплавания «Небесная ярмарка». В городе сохранилось множество старинных купеческих особняков. Здесь много интересных достопримечательностей.

Автор текста: Павел Распопов.



Название реки Нытва в переводе с коми-пермяцкого означает "зеленая вода", поэтому поле герба зеленого цвета. В зеленом поле золотая волнистая перевязь, сопровождаемая с одной стороны отвлеченной серебряной головой медведя, а с другой - алмазом с мальтийским крестом того же металла, несущим посредине горностаевый щиток.



В лазоревом (голубом) поле серебряный рог изобилия, наклоненный вниз, из него высыпаются золотые колосья разного хлеба. Золото - символ урожая, богатства, стабильности, солнечного тепла, уважения и интеллекта. Голубой цвет - символ чести, благородства, духовности, возвышенных устремлений. Кунгур.



Герб города Гроби представляет собой изображение серебряного медведя, идущего влево (геральдически вправо), помещенного на червленом (красном) геральдическом щите, несущего на спине Евангелие в золотом окладе, над ним серебряный четырехконечный, равносторонний крест с расширяющимися концами.



В золотом поле черный идущий по зеленой земле обращенный лось с золотыми глазами и копытами, сопровождаемый в главе княжеской короны золотой дужкой, украшенной самоцветами и завершающей золотой же державой, с червленой шапкой, подложенной горностаевым щитком, на которой вверху по сторонам от дужки Нытвы жемчужины. Чердынь.

